

Kladno 1918 - 2018

1.máj 1918 na Královské třídě v Kladně (TGM)
s heslem **Proletáři všech zemí spojte se**

Kladenský Svátek práce



S vámi a pro vás,
doma i v EU



KSČM Kladno Sítňá

**Jubilejní
kladenský
110. Svátek práce
v roce 2000**



Zveme Vás na

**prvomájovou demonstraci KSČM
od 9 hodin na náměstí Sítňá KLADNO
1918 - 2018**



Projevy, levicový tisk, suvenýry, občerstvení, setkání s přáteli.
Hudební skupina „Variace“



Prohlášení Odborového sdružení Čech, Moravy, Slezska k útoku na Syrskou arabskou republiku

Syrský lid, světová veřejnost byli v uplynulých hodinách svědky bezprecedentního brutálního vojenského útoku Spojených států amerických se svými věrnými lokaji Velkou Británií a Francií. Odborové sdružení Čech, Moravy, Slezska jednoznačně nekompromisně odsuzuje toto hrubé porušení mezinárodního práva, stability a míru ve Světě, regionu Blízkého východu a Sýrii, kterého se dopustili prezidenti D. Trump, E. Macron a premiérka T. Mayová. Není možné uplatňovat v mezinárodním právu politiku

nadřazenosti, neokolonialismu, vlastních mocenských zájmů zahraničních kapitálových uskupení, politiku cukru a biče pod heslem rozdělení a panuj. Agresi USA, Velké Británie a Francie trpí obyčejní lidé, ale je pošlapána i legitimita vlády Syrské arabské republiky a suverenity tohoto státu. Odborové sdružení Čech, Moravy, Slezska má velice dobře v paměti obdobný agresivní útok USA a NATO vůči bývalé Jugoslávii a srbskému lidu. Tyto scénáře a tato bolest již trpí v zájmu mocných elit nevinní se nesmí nikdy opakovat. Vyjadřujeme hlubokou solidaritu a účast všemu syrskému lidu a vládě této země, dělníkům, ostatním pracujícím a bratrským odborovým svazům v jejich dnešní těžké chvíli. Jsme na Vaší straně a pomůžeme Vám uhájit Vaše právo na život v míru a odvrátit další agresi. Mezinárodní společenství v této otázce musí být jednotné. Vyzýváme proto i pokrokové, levicové a komunistické stravy ve Světě, aby dostaly svým nejlepším tradicím odsoudily tento útok na Sýrii a zasadili se o odmítnutí agrese USA, Velké Británie a Francie. Vyzýváme, aby totéž učinily i bratrské odborové svazy a organizace. V solidaritě je síla. Žádáme vládu České republiky, aby přehodnotila své lokalské vztahy k americké administrativě a zmrazila svou účast v Severoatlantické alianci (NATO), aby nijak vojensky dále nepodporovala Spojené státy americké. S hlubokou úctou stojíme na straně syrského lidu, bratři pravda je na vaší straně a mír zvítězí.

Stanislav Grospič předseda Odborového sdružení Čech, Moravy, Slezska, předseda parlamentní skupiny přátel Sýrie

Prohlášení Levicových klubů žen k útoku na Sýrii



Členky Levicových klubů žen v ČR důrazně protestují proti událostem, které rozpoutaly Francie, Anglie a USA v Syrské arabské republice. Odsuzujeme útoky, kterými byla Syrská republika zasažena v minulých dnech. Odsuzujeme útoky, kterými trpí nevinní lidé, muži, ženy a hlavně děti.

Jak je možné, že v 21. století jsou neustále narušovaná práva a suverenity tohoto státu, jen proto, že si tímto krutým aktem některé státy řeší svoje mocenské, ekonomické a nadřazenecké postavení? Vyzýváme vládu ČR, aby neschvalovala agresivní útoky na jakýkoliv stát, aby se nepřipojovala k agresorským akcím v rámci NATO. Vážený syrský lide, i přes velkou vzdálenost, která nás dělí, vyjadřujeme upřímnou lítost nad utrpením, které musíš snášet, trpět. Levicové kluby žen budou stát vždy na Tvou straně a bránit právo na život v míru.

Květa Šlahůnková, předsedkyně RR LKŽ



Hnuší se mi americké pojetí demokracie vyvážené na hlavních puškách a raket. Trump se chová jako nezodpovědný blázen!

V noci na sobotu zaútočily USA spolu s Francií a Británií na Sýrii. Co na splnění hrozeb ze strany D. Trumpa říkáte? Doufala jsem, že se to nestane. Světový policajt opět umravňuje ty, kteří nejednají, jak on píská. Hnuší se mi americké pojetí demokracie vyvážené na hlavních puškách a raket.

Jedná se o odvetu za údajný chemický útok ve městě Dúmá, který má podle USA a Francie na svědomí Asad, podporovaný Ruskem. Rusko ale tvrdí, že tento chemický útok byl zinscenovaný. Jak vy to vidíte? Vidím to stejně jako odborníci na arabský svět jako je Petr Pelikán, nevíme, kdo to udělal. Nebylo by logické, aby útok provedla syrská armáda, když oblast měla již téměř pod kontrolou. Arogance USA, Velké Británie a Francie se ukazuje i na tom, že se ani neobtěžovaly vyčkat vyšetřování Organizace pro zákaz chemických zbraní.

Rusko se vyjádřilo v tom smyslu, že západní útok na Sýrii bude mít důsledky. Co si pod tím představíte? Co to vyvolá mezi Ruskem a USA? Logicky to vyvolá další napětí mezi těmito dvěma demarkační mocnostmi. Váleční štváči se radují a vojensko-průmyslový komplex se těší na zisky. Jsou na místě obavy, aby napětí nepřerostlo do zničující války. Trump se chová jako nezodpovědný blázen.

Pro Parlamentní listy Kateřina Konečná, europoslankyně

Pražské povstání (5)

Demarkační čára byla pevně stanovena, že západu Praha nemohla čekat pomoc. Přesto se konvoj americké armády v Praze 8. května objevil, projel jí srdečně vítán. Šlo ale jen o delegaci, projíždějící ke štábu maršála Schörnera. Dodala mu Dönitzův kapitulační rozkaz. Pan maršál následně svlékl uniformu a letadlem odletěl ke svým. (Zajímavé je,



že americký vězeň odmítal stejně jako Rudolf Hess jakoukoliv komunikaci, včetně příslušníků své rodiny.) Svá vojska ponechal osudu. Úprk směrem na západ se většinou nepodařilo, Rudá armáda byla rychlejší.

8. květen byl v Praze nejkritičtější. Město hořelo na stovce míst, mnoho známých koutů Prahy se proměnilo v kulisu, kterou je možno vidat ve válčných filmech. Obrněné vozy a tanky útočily na Staroměstskou radnici už z Dlouhé ulice. Celé jedno křídlo radnice leželo popelem, štáb stále odolával, radnice byla v českých rukou.

A tolik potřebný průchod Prahou byl pro německá vojska nemožný, pevnost Praha se nekonala. V této situaci padl návrh na hazardní krok – nabídnout Němcům kapitulaci. Přirozeně to vyvolalo v ČNR rozporuplné reakce, ale nakonec se generál pýchoty Toussaint s doprovodem do sídla České národní rady v Bartolomějské ulici dostavil. Byl dojednan klid zbraní, který ovšem SS nedodržovali, střelba pokračovala. V podvečer byla kapitulace podepsána. Za cenu, že německým vojskům bude umožněn nerušený odchod na západ. Zbraně – těžké budou předány do rukou Čechů na pokraji Prahy, lehké na demarkační čáře. Češi dohodu dodrželi, při odchodu vojsk udržovali pořádek. Už večer obsadili všechny klíčové body města. Vše německé se vrhlo v dlouhých kolonách na nevytíženější komunikaci té doby, silnici Praha – Plzeň. I tak ale zůstalo v Praze dost fanatiků, kteří nestačili odejít a pokračovali v odstřelování lidí z úkrytů ve vyšších patrech domů. Přesto, že tak bylo zachráněno mnoho českých životů, byla později tato dohoda vyhodnocena jako chyba „buržoasního“ velení. Dokonce došlo k zatýkání a tak daleko, že se v jednom vězení setkali kapitulující Toussaint s velitelem povstání Kutlvašrem. Podle mého názoru to byla hrubá chyba, vynucená Stalinovým diktátem.

Ztráty při povstání byly stanoveny asi na 2.800 českých vlastenců, 300 vlasovců, německé ztráty se jen odhadly na jednu třetinu české strany. Český rozhlas volal o pomoc také na východ – Rudou armádu. Byl vyslyšen. Klíny tankového sboru generála Leljušenka se po neskutečně náročné pouti od Berlína dostaly do Prahy v noci na devátého. Kdo někdy sloužil na vojně, dovede si představit, jak těžký přesun v tak krátkém čase by to byl i bez bojové činnosti. Cestou museli překonávat nejen chaos na přelňných komunikacích, ale také hnízda odporu v Krušných horách, a jen tak mimochodem, rozpráší hlavní voje Schörnerových jednotek, směřujících na západ. Jestli v Praze měli práci se zbytky fanatických esesáků. Na této pouti padlo 692 mladých lidí, v samé Praze pak ještě dalších 30 při likvidaci posledních ohnisk odporu.

Dnes se najdou v rámci prepisování dějin tací, co říkají, že Rusové Prahu neosvobodili, ale že přijeli do osvobozené Prahy. Dokonce jako den osvobození slavíme 8. květen. V Plzni se konají okázalé oslavy osvobození přesto, že vstup Američanů se konal bez německého odporu. Já jim to neberu, bylo to osvobození. Stejně tak jako daleko těžší osvobození Prahy Rudou armádou. Nejedná se přece o jeden den, či dokonce o hodiny. To, že jsme byli osvobozeni, umožnily miliony padlých, dobytí Berlína a zlomení fanatického nacistického odporu právě Rudou armádou. Vitání unavených vojáků, květiny na tancích, polibky děvčat, to je skutečné osvobození, na které se nikdy nedá zapomenout.

Bylo mi tehdy 12 let a žil jsem v Prostějově. Také tam město německá vojska opustila teprve v noci na devátého a do ulic vstoupila vojska Rudé armády až 9. května ráno. Nezažil jsem už nikdy v životě takový pocit štěstí, jaký nám poskytly kolony unavených, špinavých vojáků. Vojáků, kteří nám přinesli svobodu, osvobodili.

Strategický význam Pražského povstání spočíval v tom, že se prakticky zhroutil tyl německých vojsk. **Nebylo jen Pražské, bylo to široké povstání českého lidu.** V čase nejvyššího ohrožení se národ našel. Na barikádách se setkali lidé všech společenských vrstev s jediným cílem, vybojovat svobodu. **Hrdinou povstání byl český lid.** Vysílání pražského rozhlasu bylo také příkladem dobře vedené mediální války.

Pavel Hruban

Centrálu jsou tři roky

Dne 25.3. oslavilo OC Central Kladno své 3. narozeniny. Oslav se zúčastnili četní hosté – Tokhi & the Groove Army, Milan Peroutka, Arte Levite/ Chůdaři, Martin Zounar a Marcela Škábová.

Tito dva poslední moderovali soutěže, které byly pro účastníky připraveny. Vše se neslo v duchu blížících se Velikonoc.

Na podiu, kde probíhaly soutěže, stál i stolek s různými dobrotami. Každý, kdo správně odpovéděl na otázku Martina či Marcely, dostal od nich pamisek. Soutěžilo se však i o hodnotné ceny. Mezi soutěžemi přivítali Martin s Marcelou na podiu některého z hostů. Velmi zajímavá byla i spolupráce s malými soutěžícími, kteří několikrát svými upřímnými odpověďmi zaskočili i tak ostřílené moderátory, jakými zajisté jsou Martin s Marcelou.

Ale Martina zaskočila i Marcela, když se ho zeptala, jak je na tom on, s přípravou na Velikonoce, a zda pomáhá své ženě. Martin pak vyprávěl, jak se u nich slaví tyto svátky, ale i jak s někdy chodíval k tetičce na pomlázku a odřikal i básničku, kterou si pro tuto chvíli upravil: "Hody, hody, tetičko!

Dejte mě červené vajíčko.

Vajíčko je červené a beránek bílý, jak se vám to tetičko, jak se vám to líbí?!"



Pak pokračovaly další soutěže a vystoupení hostů. Jako poslední z hostů – známý herec a oblíbený zpěvák Milan Peroutka (člen hudební skupiny Peruté) zazpíval své některé hity. Jednu píseň si s ním musel zazpívat i Martin Zounar, se kterým hraje v seriálu Ordinance v Růžové zahradě.

Po jeho vystoupení pozvali moderátoři na podium ředitelku OC Central paní Anetu Kottovou. Martin Z. otevřel šampaňské a všichni přítomní ji popřáli vše nejlepší, hodně zdaru a velkou, přížeň návštěvníků OC.

Na samý závěr ještě Martin nakrojil slavnostní narozeninový dort, který na podium přivezli zaměstnanci OC a rozdělval jej mezi návštěvníky. Zatím Milan Peroutka uspořádal pro své fanoušky autogramiádu.

Já sám jsem si narozeninové odpoledne OC Centrály moc užil.

Text i foto Jiří Kústka

Zapomenuté názvy kladenských dolů (4. část)

Důl Max (Maxovka) v Libušíně

V roce 1946 byl přejmenován důl Max na Důl Prezident Beneš, v roce 1950 pak na důl Fierlinger II a v roce 1955 na důl Gottwald I. Na Maxovce jsem, jako věkářák, sloužil sedm let, proto na ni nemohu nikdy zapomenout. Původně to byla těžní jáma s nejvyšší produkcí uhlí celého revíru, měla moderní třídírnu a úpravnu uhlí. Maxovka měla svoji výdušnou jámu Jan (Janovku) nacházející se přímo v centru Libušína, jejíž bývalé haldy jsou vidět přímo od budovy Městského úřadu. Na Maxovce končila svý sefadištěm i slavná KND (Kladensko nučická dráha), která odtud odvážela uhlí do kladenských hutí i jinam. Železnice KND přivízelá ze vzdálenosti 20 km železnou rudu z Nučica Chrusteric, rovněž vápence z lomu u Králového dvora, jako hlavní suroviny do vysokých pecí hutí SONP Kladno. Za okupace dokonce dráha KND přivážela z Nučic, Červeného Újezdu, Unhoště a dalších míst u tratě dělníky, kteří na Maxovce havírovali. Podobně, jako v Srbsch u Vaňkovky i zde na Maxovce bylo v padesátých letech postaveno hornické učiliště. Po jeho ukončení bylo přeměněno na cukrářské učiliště a po „sametu“ je tam soukromník s kuřecím masem a ubytovna pro méně přízvisobivé občany. Některé budovy, zbylé z důlního provozu, obsadila Správa spoju a má zde umístěné sklady kabelových cívek. Odval hlušin Maxovky je dosud využíván jako úložiště a skládka odpadků pro AVE (technické služby Kladno).

Pokračování příště.

J. Frolík

BLAHOPŘEJEME

- ❖ 27. ZO KSČM Kladno srdečně blahopřeje soudružce Jaroslavě ŠMÍDOVÉ, která dne 26. dubna oslaví jubilejní 80. narozeniny. Do dalších let přejeme hlavně hodně zdraví, štěstí, osobní pohodu a spokojenost.
- ❖ ZO KSČM Vlnáře srdečně blahopřeje s. Karlu ŠVENEKOVÍ, který dne 27. dubna oslaví jubilejní 70. narozeniny. Do dalších let přejeme stálé zdraví, hodně štěstí, osobní spokojenost, pohodu a životní elán.
- ❖ ZO KSČM Pchery srdečně blahopřeje s. Libuši FIDLMANOVÉ, která dne 30. dubna oslaví jubilejní 85. narozeniny. Do dalších let přejeme ještě hodně zdraví, štěstí, osobní pohodu, spokojenost a životní jistotu.
- ❖ 4. ZO KSČM Kladno srdečně blahopřeje s. Květě FALCOVÉ, která dne 30. dubna oslaví jubilejní 90. narozeniny. Do dalších let přejeme mnoho zdraví, hodně štěstí, osobní spokojenost a pohodu.

K blahopřání se připojuje i OV KSČM Kladno a děkuje za práci pro stranu

ZPRAVODAJ OV KSČM Kladno: Adresa redakce: ul. Milady Horákové 497, Kladno 2, tel. 312 687 909, 312 687 656, 734 430 256,

E-mail: kscm.kl@tiscali.cz, WEB: http://kladno.kscm.cz,

MIČ 47 437

Nevyžádané příspěvky se nevracejí